

Все дороги открыты

В этом году в Перми завершены дорожные ремонты сразу на двух значимых магистралях. Участок улицы Карпинского от Связьева до Советской Армии расширен до четырех полос, а на южном выезде из города на улице Героев Хасана открыто шестиполосное движение. Реконструкция этих объектов проводится в преддверии 300-летия Перми. Впрочем, масштабная дорожная реновация краевой столицы – это комплексная работа, которая ведется на протяжении нескольких лет, ведь качественная дорожная инфраструктура – одна из главных составляющих комфортной городской среды.

Этой осенью полностью будет завершено обновление южных ворот города – улицы Героев Хасана. Модернизация этой важной транспортной артерии, которая соединяет Пермь с федеральными трассами, проводилась в несколько этапов. Благодаря проведенным ранее работам по реконструкции нагрузка на улицу Героев Хасана была снижена почти на 20% – с 42 тыс. единиц транспорта в сутки в 2008 году до 35 тыс. в 2019-м.

Последний, четвертый этап был начат летом 2019 года, он включает реконструкцию Героев Хасана на участке от улицы Василия Васильева до улицы Хлебозаводской. В прошлом году был выполнен максимальный объем работ на участке от Бродовского тракта до улицы Василия Васильева. В этом году подрядная организация занималась здесь устройством тротуаров в их конечном варианте, верхними слоями проезжей части, благоустройством и работами, связанными с организацией дорожного движения – установкой технических средств регулирования движения и ограждений. Сейчас уже завершены основные работы на проезжей части, в конце лета было открыто полноценное движение транспорта по шести по-

лосам. Осенью подрядчик закончит работы на тротуарах, обустройство велодорожек, наружного освещения и «умных» светофоров (автоматизированных систем управления дорожным движением – АСУДД). На реконструируемом участке улицы Героев Хасана будет выделенная полоса для движения общественного транспорта.

«Наконец автомобилисты могут вздохнуть спокойно. Многолетний ремонт улицы Героев Хасана выходит на финишную прямую. Здесь выполнен колоссальный объем работ: это не просто перекладка асфальта, это замена всех коммуникаций, это полное обновление южных ворот города. Теперь это современная, широкая магистраль, здесь будет и выделенная линия для общественного транспорта, и велодорожка. Хочу поблагодарить всех горожан за долгое ожидание, результат стоил того», – заявил в ходе итоговой проверки объекта глава Перми Алексей Демкин.

Реконструкция Героев Хасана – один из самых непростых дорожных объектов в городе. Это связано с тем, что здесь проложено большое количество подземных коммуникаций и различных сетей. Зимой здесь выполнялись работы по переустрой-



Масштабный проект по реконструкции улицы Карпинского городские власти начали реализовывать в 2020 году

ству ливневой канализации. Кроме того, подрядная организация провела сложнейшее переустройство газопроводов.

«С появлением этой важной дороги не только наконец-то появится полноценный выезд из города. Дополнительная жизнь придет в те промышленные и торговые объекты, которые здесь есть. Появляется дополнительный стимул развития этой территории. Кроме того, завершение работ на объекте важно для жителей микрорайона Липовая гора, использующих эту дорогу ежедневно», – отметил руководитель Пермской городской думы Дмитрий Малютин во время выездной проверки.

Стоимость работ по реконструкции на участке от улицы Василия Васильева до Хлебозаводской составляет около 1,7 млрд руб. Как любой крупный дорожный объект, ремонт улицы Героев Хасана финансируется из нескольких источников. Реконструкция осуществляется за счет средств национального проекта

«Безопасные качественные дороги», краевого дорожного фонда и бюджета Перми.

Из краевого дорожного фонда и городской казны в пропорции 75:25 финансируется реконструкция еще одной важной магистрали – улицы Карпинского на участке от улицы Советской Армии до улицы Архитектора Связьева. Ее стоимость составляет 760 млн руб.

Этот масштабный проект городские власти начали реализовывать в 2020 году. Он предусматривает расширение дороги с двух до четырех полос движения и обустройство круговой развязки на перекрестке улиц Карпинского, Советской Армии и Рязанской. Для реализации проекта власти проводят работу по изъятию для муниципальных нужд 26 земельных участков, без которой расширение магистрали было невозможно. На ремонтируемом участке улицы Карпинского оборудована ливневая канализация, переустроены тепловые сети, сети хозяйственно-бытовой канализации, газоснабжения

и водопровода, кабельной канализации. Завершается устройство наружного освещения, светофоров и системы АСУДД. Параллельно ведется благоустройство тротуаров. Движение по всем четырем полосам уже открыто с конца сентября. «Расширение проезжей части на Карпинского до четырех полос позволит разгрузить дорогу в Индустриальном районе, а также даст нам задел на будущее. В планах – расширение участка от улицы Стахановской до шоссе Космонавтов, а затем соединение с улицей Крисанова, что позволит создать новые транспортные связи Индустриального и Дзержинского районов с центральной частью города», – подчеркнул глава Перми Алексей Демкин. Сейчас разрабатывается проектно-сметная документация для реконструкции следующего участка улицы Карпинского – от Стахановской до шоссе Космонавтов. С его реконструкцией улица Карпинского будет полностью обновлена.



Реконструкция улицы Героев Хасана – один из самых непростых дорожных объектов в городе



Реконструкция улицы Карпинского на участке от улицы Советской Армии до улицы Архитектора Связьева